



Praha 25. 10. 2024

Zaměstnavatelé i OSVČ ze zaplavených oblastí mohou požádat o prominutí penále pro neplacení pojistného na sociální zabezpečení nebo požádat o povolení splátek dlužného pojistného a penále

Zaměstnavatelé i OSVČ z oblastí zasažených povodněmi požádat o prominutí penále pro neplacení pojistného z důvodu odstranění tvrdosti nebo mohou požádat o povolení splátek dlužného pojistného a penále.

Prominutí penále

Písemná žádost plátce pojistného (případně bývalého plátce pojistného) o prominutí penále se podává u příslušné správy sociálního zabezpečení a musí být doložena [čestným prohlášením](#). V žádosti musí být vždy uvedeny důvody, v nichž žadatel tvrdost zákona spatřuje a ty by měl taktéž doložit.

Prominutí penále není aplikováno automaticky, každá žádost a předložené důvody k prominutí penále se posuzují individuálně. Na prominutí penále není právní nárok.

Penále může být prominuto zcela nebo zčásti z důvodu tvrdosti pouze tehdy, pokud je zapláceno dlužné pojistné a žadatel nevstoupil do likvidace, nepodal na sebe návrh na zahájení insolvenčního řízení, ani vůči němu nebyl podán návrh na zahájení insolvenčního řízení, není zahájeno nebo neprobíhá insolvenční či konkursní řízení.

Prominutí penále je veřejnou podporou de minimis, pro niž jsou stanoveny určité limity (300 tisíc eur v průběhu 3 let, ve vybraných odvětvích jen v řádu desítek tisíc eur), nelze proto prominout penále, resp. poskytnout podporu, která by tyto limity překročila.

Žádost o prominutí penále pochopitelně nemusí být podána neprodleně, může být podána i s větším časovým odstupem.

Placení ve splátkách

Písemná žádost plátce pojistného (případně bývalého plátce pojistného) o povolení placení dlužného pojistného a penále ve splátkách se podává rovněž u příslušné správy sociálního zabezpečení. Plátcí pojistného mohou využít vzor žádosti o povolení splátek pro [zaměstnavatele](#) nebo pro [OSVČ](#), případně žádost vyplnit a odeslat prostřednictvím ePortálu ČSSZ.

Příslušná správa sociálního zabezpečení může splátky povolit, a to až do výše, kterou plátce dluží ke dni vydání rozhodnutí o povolení splátek. Doba splácení nesmí být delší než 36 měsíců.

Splátky nelze povolit, jestliže došlo ke zrušení plátce pojistného s likvidací nebo probíhá-li insolvenční řízení, ve kterém bylo vydáno již rozhodnutí o úpadku. Tyto skutečnosti je plátce pojistného povinen písemně oznámit příslušné správě sociálního zabezpečení do 8 dnů ode dne, kdy nastaly.

Případné bližší informace poskytne příslušná správa sociálního zabezpečení.

Oddělení komunikace ČSSZ



Přihlaste se k odběru našeho newsletteru a získejte přehled o tom, co vás zajímá.

K odběru novinek se můžete přihlásit přímo na webu:

<https://www.cssz.cz/web/cz/odber-novinek> nebo naskenováním QR kódu:

